

韩恭超,你奋力拍打女童的样子真帅!

一岁多女童就餐误将食物吸进气管,现场医生用哈姆立克急救法化险为夷

□半岛记者 李伟豪 报道

本报讯 9月8日晚,一岁多的琪琪(化名)跟随父母在胶州市广州路九鼎一品饭店就餐时,不慎被食物噎住,正在一旁就餐的胶州市三里河社区卫生服务中心的医生韩恭超危急时刻一把抱起琪琪,用哈姆立克急救法将堵住琪琪呼吸道的食物拍出。据了解,如果抢救不及时,琪琪将面临生命危险。

9月10日下午,记者来到胶州市三里河社区卫生服务中心见到了救人医生韩恭超。“换做任何一名医生,或者掌握急救方法的人都会这么做的。”提及当晚救人一事,韩恭超表示,他只是做了自己应该做的。据了解,8日晚,韩恭超和家人来到胶州市广州路九鼎一品饭店就餐,约晚上七点半,他突然听到隔壁桌的一名妇女大叫一声,紧接着抱起一名一岁多大的女童焦急的向周围求助。“我发现后立即上前询问情况,得知是孩子的父亲喂孩子喝鱼汤时,可能不小心吸入口中一块鱼肉后,小孩出现了不适。”韩恭超告诉记者,他发现女童张大着嘴发不出声,面部憋得



韩恭超给病人听诊。

通红,四肢不停的挣扎,“种种迹象表明,孩子可能是误将食物吸进了气管,我立即将孩子抱起来运用哈姆立克急救法施救。”

据介绍,韩恭超将孩子抱起来,一

只手捏住孩子颧骨两侧,手臂贴在孩子的前胸,另一只手托住孩子的后颈部,让其脸朝下趴在自己的膝盖上,然后在孩子背部拍了十几次,终于一块白色的食物从孩子口中喷出,包括孩子父母在

内的现场所有人都捏了一把汗。瞬间,女童哇哇地哭出声来,韩恭超见女童已无大碍,便转身回到自己的座位上继续就餐。

记者了解到,女童名叫琪琪,是外地人,当晚跟随父母来到饭店吃饭。琪琪被食物呛到后,饭店的工作人员建议立即送医院,但其父母由于对胶州不熟悉,连最近的医院在哪都不知道。幸好被韩恭超碰见,化险为夷。胶州市三里河社区卫生服务中心魏主任告诉记者,通常情况下食物不慎呛到气管后,最佳的抢救时间为4分钟,如果超过这个时间,很有可能造成脑死亡。

据了解,今年33周岁的韩恭超毕业于潍坊医学院,已经在三里河社区卫生服务中心工作了6年,是一名全科医生。他表示,胶州市卫生健康局已经把“人人学急救,急救为人人”作为宣传普及急救知识和技能的核心理念,急救知识和技能的普及,必将在社会形成一种互帮互助的良好风气,将会在危机关头挽救更多人的生命。

图闻
TU WEN



剪纸作品内容丰富。

酷!《强国之路》剪纸长卷展大国风采

□半岛记者 刘静 通讯员 刘振元 报道

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年,胶州市莱州路小学精心创作了以《强国之路》为题的剪纸长卷,作品以一带一路为主线,以科技发展为副线,构成一副波澜壮阔的完整画面,全面展示大国崛起的辉煌历程,讴歌祖国70年来取得的伟大成就。

据学校老师介绍,《强国之路》剪纸长卷作品长14.70米,寓意14亿中国人民共同欢庆新中国成立70周年!作品全部属于原创,采用阳刻与阴刻相结合的方法,传统技法与现代设计和谐交融,整体设计大气磅礴,场面恢宏壮阔,内容包罗万象,构图匠心独运,制作细致入微。

“主线的构图设计,参考了世界版图和中国版图的布局,采用风景画的图案风格,分国际和国内两个部分,用各地标志性的建筑来代表

各个国家、地区和城市。国际部分,有俄罗斯、意大利、法国为代表的欧洲,埃及为代表的非洲,“亚欧大陆桥”之称的土耳其,巴基斯坦为代表的南亚,哈萨克斯坦为代表的中亚,朝鲜为代表的东亚,马来西亚为代表的东南亚,澳大利亚为代表的大洋洲,美国、巴西为代表的美洲,展示了“一带一路”沿线有代表性的国家,也展示了一幅完整的世界版图。”参与剪纸活动的老师介绍说,国内部分,上部以长城相衔接,下部以长江为纽带,将城市、山川、沙漠、铁路、桥梁等元素串联起来,展示祖国的大好河山。

“我们一直坚持打造原创作品,走精品路线,坚决杜绝侵犯知识产权现象,从整体构图设计直到每个细节,都是通过教师手绘或软件制作完成的,具有独立的知识产权。因此,创作的过程非常艰苦,历经多次

反复、几易其稿,前后处理图片达近千幅,才形成现在的完整作品。”该创作团队的负责人纪春山告诉半岛记者,“2018年9月,团队开始运转,分头查阅资料、搜集图片、手工绘制、软件设计、电脑拼图、分割打印、多层装订、集中剪刻、连接粘贴、装裱成卷……经过一系列繁复而艰难的程序,历时一年多,很多人放弃了暑假的休息时间,加班加点,终于完成了这一浩大的工程!”

据了解,多年来,胶州市莱州路小学,剪纸人才辈出,剪纸成果丰硕,先后创新性地建立了规模宏大的以北京奥运会为主题的“奥运剪纸馆”,剪制了享誉各界的10米长的《清明上河图》以及13.18米长的《迎上合峰会,展青岛风采》等剪纸长卷,社团师生多次参加中美文化交流剪纸表演、赴韩国进行文化艺术交流等国际交流活动。

中秋佳节临近 开展专项整治

胶州针对节日期间食品消费特点对热销食品开展抽检

□半岛记者 刘静 通讯员 李传峰 报道

本报讯 中秋佳节即将到来,节日食品销售进入旺季。胶州市市场监督管理局重视节日期间市场消费安全,结合夏秋交替期间食品消费特点,开展食品安全大排查行动,对节日食品进行“安全体检”。

强化产销监管,排查安全隐患。各科所严格落实属地监管责任,通过节前督查与节日期间市场巡查相结合的方式,加大对食品生产经营企业的监督检查力度,强化风险管控和隐患排查治理。坚持问题导向,进一步规范生产经营行为,严查食品进货渠道,强化市场进货检查验收等制度的落实,把住源头,全面排查消除食品安全隐患。目前已排查食品生产经营单位862家。

开展监督抽检。针对节日期间食品消费特点,对月饼、食用油、肉制品、乳制品、酒类、饮料等节日热销食品开展食品安全监督抽检。对商场、超市、食品批发市场、集贸市场等场所进行重点监督检查,已抽检各类食品200批次,其中月饼60批次。通过检验检测,强化监督检查和指导,最大限度防范食品安全事故发生。

为使消费者吃的安全、放心、健康,度过欢乐祥和的佳节,胶州市市场监督管理局提醒广大消费者要通过正规渠道购买月饼等食品,注意查看包装是否完整,查看标签是否包含食品名称、配料表、净含量和规格、厂名厂址、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号等相关信息,不要购买或食用无标签或标签信息不全、内容不清晰的产品。

对促销和打折商品,一定要按需要理性购买,以免掉进营销陷阱造成不必要的浪费。如果发现食品生产经营单位以及购买的月饼存在食品安全问题可拨打12315进行投诉举报。